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Θέμα : Σχετικά με τo Σχέδιο Νόμου για τον Οργανισμό του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

Στις Τεχνικές Υπηρεσίες πρέπει να προΐστανται Διπλωματούχοι Μηχανικοί 

 

Κύριοι Βουλευτές, Κύριοι Υπουργοί 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων 

Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). 

Απευθυνόμαστε σε εσάς, σε σχέση με το κατατεθέν Σχέδιο νόμου του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη με τίτλο: «Αναδιοργάνωση της δομής της Ελληνικής Αστυνομίας και αναβάθμιση της 

εκπαίδευσης του ένστολου προσωπικού της – Εκσυγχρονισμός του θεσμού της ηλεκτρονικής επι-

τήρησης υπόδικων, κατάδικων και κρατούμενων σε άδεια – Ρύθμιση θεμάτων κρατούμενων σε 

σωφρονιστικά καταστήματα και άλλων θεμάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη». 

Με δυσάρεστη έκπληξη διαπιστώσαμε ότι σε αντίθεση μα ευτό που είχε αναρτηθεί στη 

διαβούλευση https://www.opengov.gr/yptp/?p=3330 και στις παραγράφους 8 και 10 του Άρθρου 

78 αυτού επανέρχεται η όχι υποχρεωτική αλλά δυνητική τοποθέτηση Πολιτικού Προσω-

πικού και ειδικά Διπλωματούχων Μηχανικών: «Στις Διευθύνσεις Επικοινωνίας, Επικοινωνιών 

και Δικτύων και Υποδομών και Τεχνικών Μέσων δύναται να τοποθετείται πολιτικός υπάλληλος 

ως Διευθυντής κατηγορίας Π.Ε., κλάδου και ειδικότητας σύμφωνα με το π.δ. 85/2022 συναφούς 

με την αποστολή τους», «β) Στα Τμήματα Μεταφορικών Μέσων και Κτιριακών Έργων και Υποδο-

μών της Υποδιεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης της Διεύθυνσης Υποδομών και Τεχνικών Μέσων, 

δύναται να τοποθετούνται πολιτικοί υπάλληλοι των Κλάδων Π.Ε. Μηχανικών ή Τ.Ε. Μηχανικών, 

οποιασδήποτε ειδικότητας» 

Η Ομοσπονδία μας είχε απευθυνθεί ξανά το 2020 σχετικά με την υποκατάσταση του Τε-

χνικού Πολιτικού Προσωπικού των Τεχνικών Διευθύνσεων και Τμημάτων του Υπουργείου από 

ένστολο προσωπικό. Όπως αναφέραμε και τότε: «Η τροποποίηση αυτή, κατά τη γνώμη μας είναι 

άδικη και ισοπεδωτική για το Πολιτικό Προσωπικό του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Στις 

αρμοδιότητες του Τμήματος Κτιριολογικής Υποδομής περιλαμβάνεται “η μελέτη και επίβλεψη των 

κτιριολογικών προγραμμάτων της Ελληνικής Αστυνομίας” καθώς και “η άσκηση καθηκόντων Διευ-

θύνουσας ή Επιβλέπουσας Υπηρεσίας“.  
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Θα γνωρίζετε ότι ο νέος Ν.4412/2016 δεσμευτικά και περιοριστικά ορίζει ότι στη 

διαδικασία Μελέτης – Υλοποίησης των Δημοσίων Έργων της χώρας, εμπλέκονται απο-

κλειστικά «Τεχνικοί Υπάλληλοι». Σύμφωνα με το Σύνταγμα της Χώρας υφίσταται διακριτή 

έννοια μεταξύ «Υπαλλήλων» και «Στρατιωτικών» (άρθρα 6.3, 56.4, 73.4, 119.2) για το λόγο 

αυτό και οι Οργανισμοί των Υπουργείων που έχουν αντίστοιχες περιπτώσεις Πολιτικού και ”Έν-

στολου” Προσωπικού”, έχουν διακριτές θέσεις για κάθε κατηγορία Προσωπικού, έτσι ώστε να 

εξασφαλίζεται τόσο η ισότιμη δυνατότητα Υπηρεσιακής Εξέλιξης, όσο και η ανεξαρτησία κρίσης, 

ειδικά επί Τεχνικών Θεμάτων. Το πολιτικό προσωπικό και ειδικά οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί του 

Υπουργείου σας διαχρονικά έχουν προσφέρει στον τομέα ευθύνη τους και δεν είναι δυνατό ξαφ-

νικά να υποκαθίστανται από άλλες κατηγορίες προσωπικού με διαφορετικά καθήκοντα και προτε-

ραιότητες» 

Επαναφέρουμε αυτό που οι Νόμοι και τα Επαγγελματικά μας Δικαιώματα επιβάλλουν, δη-

λαδή: 

Για τη θέση του Προϊσταμένου Διεύθυνσης Υποδομών και Τεχνικών Μέσων, του Προϊστα-

μένου Υποδιεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης και για το Τμήμα Μεταφορικών Μέσων και Κτιριακών 

Έργων και Υποδομών της Υποδιεύθυνσης όπως προαναφέραμε αποτελούν θέσεις που κατεξοχήν 

πρέπει να καλύπτεται από τον κλάδο των ΠΕ Μηχανικών και τις σχετικές ειδικότητες του διότι 

ως Αναθέτουσα Αρχή Έργων και Μελετών μόνο Διπλωματούχοι Μηχανικοί έχουν τα πλήρη επαγ-

γελματικά δικαιώματα να μελετούν και να επιβλέπουν τα σχετικά έργα σύμφωνα με τη Νομοθεσία 

και να προβλεφθεί το προβάδισμα κατηγοριών μεταξύ των ΠΕ και ΤΕ Μηχανικών όπως ορίζουν 

και οι Εγκύκλιες οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών καθώς και οι αποφάσεις του ΣτΕ. 

Καλούμε το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδος προς επιβεβαίωση των αναφερομένων και 

σας καλούμε όπως λάβετε υπόψη τα ανωτέρω και να προχωρήσετε σε διόρθωση του εν λόγω 

Οργανισμού του Υπουργείου στα προαναφερθέντα Τμήματα και Διευθύνσεις. Στη διάθεση σας για 

οποιαδήποτε διευκρίνηση. 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης 

2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Χρυσοχοϊδη Μ.  

3. Εσωτερικών κα Χαραλαμπογιάννη  

Κοινοποίηση 

1. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

2. ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής 
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